

«В СЕРДЦАХ И
КНИГАХ - ПАМЯТЬ
О ВОЙНЕ...»

Память нашей Победы»

прошла
в онлайн-режиме...

Уже несколько лет подряд в последнюю субботу апреля проходит Всероссийская акция «Библионочь». В этот день все библиотеки России открыты для пользователей дольше обычного и для всех возрастных групп проводится множество культурных мероприятий. 2020 год не стал исключением. Но в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой все мероприятия «Библионочи — 2020» впервые проходили в онлайн-режиме. Главная тема акции — Победа в Великой Отечественной войне.

Библиотеки Меленковского района не остались в стороне и приняли активное участие в этом масштабном мероприятии.

На сайте МБУК «ЦБС Меленковского района» были представлены викторина «Юрий Левитан — голос эпохи» и квест «И помнит мир спасенный», состоящий из пяти станций: «Города — герои», «Герои войны», «Важнейшие битвы», «Героическая», «Оружие победы». Все желающие могли проверить свои знания о событиях Великой Отечественной войны, ответив на вопросы викторины и пройдя все станции квеста.

Одновременно на страницах социальных сетей «Одноклассники» и «ВКонтакте» был запущен онлайн-марафон #75летПобеды. В видеороликах, представленных для онлайн-марафона, как библиотекари так и читатели делились воспоминаниями, зачитывали фронтовые письма, отрывки из любимых произведений родственников и земляков — участников Великой Отечественной войны.

Воспоминаниями о труженице тыла Т.А. Беловой поделилась Н. В. Синицина, главный библиотекарь Илькинского СФ.

Отрывок из любимой книги своего прадеда З.Я. Артамонова прочитала Люба Артамонова.

Т.А. Цветкова в воспоминании о своей маме Ф.И. Паневой рассказала, что её любимым поэтом был Муса Джалиль. Книга с его стихами до сих пор хранится в домашней библиотеке.

А.Ф. Максимов, наш местный поэт, о войне знал не понаслышке. Он воевал на Северо-Западном фронте. Поэтому в его творчестве значительное место занимают стихи о тех лихих годах. Одно из стихотворений А.Ф. Максимова «Обелиск» прочитала его землячка Ксения Рюмина.

Фронтовые письма — это бесценные человеческие документы свидетельства о Великой Отечественной войне, стойкости, мужестве, горячей преданности наших воинов своей Родине. Во многих семьях до сих пор хранятся эти «треугольники», как бесценные реликвии.

В рамках онлайн-марафона #75летПобеды были зачитаны письма фронтовиков.

С. И. Бличенкова, библиотекарь Папулинского СФ, зачитала письмо своего прадеда В.И. Лукьянова. Он ушел на фронт в 1942 году, участвовал в Сталинградской битве, в боевых действиях на Украине, в Румынии, Венгрии, Австрии и Чехии.

Письмо с фронта своего родственника И. С. Белоногова прочла главный библиотекарь Дмитриевгородского СФ — Е. М. Акимова.

Е. Г. Кудряшова, главный библиотекарь Савковского СФ, рассказала о героическом подвиге своего земляка А. А. Богатова и прочла строки из его письма к родным, которое сохранилось в летописи д. Савково.

Фронтовое письмо В. Ярочкина сохранила его сестра Галина. Позже она передала его в газету «Призыв», где оно было опубликовано в 1975 году. Это письмо прочел Коз-

лов Максим, читатель центральной районной библиотеки.

Ляховский СФ представил двух читательниц, которые зачитали письма своих земляков. Кристина Скуба прочла отрывок из письма М. П. Панкратова своей сестре А. П. Панкратовой. Ульяной Белянцевой было зачитано письмо И. И. Михеева, командира Н. В. Карева, в котором он извещает родных своего боевого товарища Н. В. Карева о его героической смерти.

К «онлайновой» «Библионочи» присоединилась и центральная детская библиотека, в программу которой были включены викторина «О войне, на которой я не был», буктрейлер «Книга памяти».

О. Ф. Болотина рассказала о своем отце и зачитала отрывок из его любимого произведения: «Мой папа - Ф. Ф. Воскобойников в 1943 году 17-летним мальчишкой ушел на фронт. Победу встретил в Берлине. Служил в пехоте. Ефрейтор артиллерии. Поэтому отрывок из повести В. Быкова «Сотников» - это иллюстрация папиной службы...».

О своем прадеде Н. С. Ромашове рассказал Никита Пшенов. Его прадед воевал на Дальнем Востоке, где, несмотря на кажущееся затишье, довелось испытать ему немало, особенно в августе 1945 года. Его любимыми произведениями были книги о Дальнем Востоке. Отрывок из книги А. Степанова «Порт-Артур» был зачитан.

«Библионочь» собрала около 8 тысяч просмотров. Успех меленковской «Библионочи — 2020. Память нашей Победы» подтвердил, что в любых обстоятельствах библиотеки являются хранителями памяти, способными передать от поколения к поколению главные духовные ценности народа.

Н. АЛЕКСЕЕВА,
зав. методико-
библиографическим
отделом ЦРБ.